

# Coldenia

čeleď: Coldeniaceae

Roste v podobě jednoletky nebo trvalky, občas dřevnaté a zpravidla rozkladité. Listy mohou být žilkované, sblížené anebo obklopující drobné květy. Květy mají 4 - 5tídný kalich a korunu nálevkovitou nebo řepicovitou.

## Coldenia dichotoma

oblasti: Peru

Roste v Peru v podobě mírného polokeře. Borka se záhy odlupuje. Listy jsou mírně obvejčité, podvinuté, vroubkované, vrásčité, žilkované, mohou být drsně ochlupené, puchýřnaté, dlouhé 1,2 - 1,5cm, široké 5 - 7mm a řapíky jsou dlouhé 0,5 - 1cm. Květy mají kališní lístky prakticky čárkovité, koruna modrorůžová průměru 3 - 4mm a délkou mírně přesahuje kalich.

## Coldenia elongata

oblasti: Peru, S Čile

Roste v Peru a Čile v podobě asymetrického keře. Kmínky se na bázi odlupují a v mládí jsou ochlupené. Listy jsou vejčité, oboustranně tupé, podvinuté, řapíkaté, dlouhé do 7mm, široké 4mm a mají 4 - 5 párů zapuštěných žilek. Květy mají kališní laloky čárkovité, ochlupené, dlouhé 5mm, koruna má délku 5mm, trubka je dlouhá 1,5mm a laloky jsou prakticky kulaté.

## Coldenia paronychioides

oblasti: Bolívie, Peru, S Čile

Roste v Peru, Čile a Bolívii v podobě rozkladitého ochlupeného polokeře. Dorůstá průměru občas až několik dm. Listy jsou úzce obklopinaté, dlouhé 5mm, široké 1,5 - 2mm a řapíky jsou dlouhé 1 - 3mm. Květy jsou světlemodré až bílé, drobné, mají korunu prakticky schovanou v chlupech od čárkovitých kališních laloků, které jsou dlouhé 3mm.

## Coldenia procumbens

oblasti: Afrika, Austrálie, Indie, Sindh, Srí Lanka

Roste v Indii, Pakistánu, Srí Lance, Africe, Austrálii i Americe v podobě poléhavé byliny. Větve jsou dlouhé i více než 35cm. Mladé části jsou ochlupené. Listy jsou obvejčité až podlouhlé, peřenolaločné, laloky jsou ochlupené, zejména na spodní straně, řapíky jsou ochlupené a dlouhé 3 - 7mm. Květy samostatnými květy, kalich má délku 2,3mm, má 4 úzce vejčité laloky s 2mm chlupy, koruna je podobné velikosti, také 4laločná, laloky jsou zašpičatělé a dlouhé 1,2mm. Plodem je (3 -) 4laločná nebo mírně jehlanovitá bobule délky 2,5mm a šířky 3 - 3,5mm.<br>

Další informace:

<http://databaze.dendrologie.cz/index.php?menu=4&id=4159>

<https://www.rostliny.net/>